
 

 

 

Zdravo, 

Zadovolјstvo mi je da Vam poželim dobrodošlicu u Centralnu banku 

Republike Kosovo, povodom dodele Nagrada za najbolјe eseje koje se 

dodelјuju u okviru takmičenja: 

➢ "Planirajte svoj novac, zasadite svoju budućnost" čija je poruka da se 

fokusiramo u održivosti i podizanju svesti o implikacijama pojedinčnog 

finansijskog ponašanja, ne samo za finansijsku budućnost, već i na okruženje i 

društvo. 

 

➢ CBK je od 2013. godine deo ovog organizovanja koju vodi Organizacija za 

ekonomsku saradnju i razvoj (OECD), koja ima za cilј podizanje svesti kod dece 

i mladih o ekonomskim i finansijskim pitanjima. 

 

➢ Međunarodna nedelјa novca organizuje se u 176 zemalјa širom sveta i skoro 

svake godine u ovoj manifestaciji učestvuje oko 53 miliona dece i mladih iz 

različitih zemalјa sveta. 

 

➢ Centralna banka je angažovana na promovisanju i održavanju finansijske 

stabilnosti u zemlјi, a takođe ima zadatak da reguliše i nadgleda finansijski 

sistem na Kosovu i da obezbedi da on funkcioniše na stabilan i efektivan način. 

Danas, finansijski sektor je jedan od glavnih faktora koji doprinose ekonomiji 

Kosova i jedan je od najstabilnijih i najuspešnijih sektora na Kosovu, kao i jedan 

od glavnih stubova podrške za preduzeća i pojedince. CBK ostaje posvećena 

nastavku aktivnosti u službi stabilnosti i razvoja ekonomije zemlјe, stvarajući 

uslove za razvoj stabilne finansijske infrastrukture, u skladu sa savremenim 

razvojima u ovoj oblasti. 

 

➢ Finansijsko obrazovanje je funkcija kroz koju CBK doprinosi informisanju i 

povećanju znanja građana sa cilјem pobolјšanja njihovog znanja o ekonomskim 

i finansijskim konceptima, proizvodima, uslugama koje nudi finansijski sektor i 

stvaranju navika za donošenje odgovarajućih izbora i preduzimanje efektivnih 

radnji radi pobolјšanja njihovog finansijskog blagostanja. 



 

➢ Finansijska edukacija je važna za CBK jer doprinosi stabilnosti finansijskog 

sistema: finansijsko informisani i edukovani građani poznaju više i razumeju 

proizvode i usluge finansijskog sektora, zaštićeniji su, kao i sposobniji su da 

donose pametne odluke i da bolјe upravlјaju svojim finansijama, takođe da se 

nose sa teškim finansijskim situacijama. Ovo pomaže da se smanji rizik od 

finansijskih kriza i da se održi stabilnost finansijskog sistema. 

 

➢ Kroz konkurs za Najbolјi esej, primarni cilј je da podstaknemo srednjoškolsku 

omladinu da bude više informisana o ekonomskim i finansijskim temama. 

 

➢ CBK će nastaviti da bude fokusiran na kontinuirano unapređenje oblasti 

finansijske edukacije, kako bi doprineo povećanju znanja, transparentnosti i 

informisanosti građana, a posebno potrošača finansijskih proizvoda i usluga. 

Takođe, nastavićemo da sarađujemo sa domaćim i međunarodnim finansijskim 

institucijama kako bismo kroz ovu funkciju bili što bliže građanima. 

Na kraju, želim da vam se zahvalim na Vašem prisustvu u dodeli ovih nagrada i ovom 

prilikom Vi ste bliže Centralnoj banci i bićete bolјe upoznati sa Centralnom bankom 

Republike Kosovo, a takođe i sa funkcionisanjem finansijskog sektora na Kosovu i ovo 

stečeno znanje da dopunite, zašto ne, svojim studijama u finansijskim smerovima na 

univerzitetima u zemlјi ili inostranstvu i u budućnosti da Vi budete nosilac razvoja i 

upravljanja finansijama naše zemlјe, bilo u Centralnoj banci ili u drugim finansijskim 

institucijama. 

Čestitamo Vam na nagradama i želimo vam uspeha u nastavi i novim školskim 

izazovima, sve najbolјe! 


